

Precios de suscripción  
 Cáceres... 2 pías. al mes.  
 Fuera... 7 id. trimestre  
 NÚMERO SUELTO  
 10 CÉNTIMOS -

# LA MONTAÑA

Franqueo concertado  
 Redacción y Admón.  
 PORTAL LLANO, núm. 39  
 NÚMERO SUELTO  
 - 10 CÉNTIMOS -

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CÁCERES -

Periódico de la tarde

\*\*\*

AÑO X | Fundador propietario: SANTIAGO FLORIANO GONZALEZ | Martes 4 de Agosto de 1925 | Director: MARCISO MADRUGAL VAQUERO | Núm. 2648

## El fracaso de un complot

### Una nota sobre el atentado que se proyectó contra el rey, en el túnel de Garraf

Hallazgo de un artefacto con pilas eléctricas y el cable que lo haría estallar al paso del tren real

Madrid, 4, (4'20 t.) (Por teléfono)

En el Gobierno civil de Barcelona se facilitó anoche una nota, en la que se manifiesta que habiendo sido elevada a plenario la causa instruida por el juez militar señor Fernández Valdés, por el fracasado atentado contra sus majestades los reyes, en su último viaje a Barcelona, se dan referencias de este suceso.

Noticiosa la policía de Barcelona de que se había fraguado un complot peligroso en uno de los túneles de la costa de Garraf, consistente en hacer estallar al paso del tren regio una bomba, se procedió a la detención, en la estación de Garraf, de los individuos Francisco Ferrer Torrent, Antonio Argelaguet, Marcelino Perelló, Ramón Fabregat, Emilio Granllent, Jaime Juliá, José Garrigó, Deogracias Felipe Valverdu, Jaime Calella y Miguel Padilla.

La policía practicó también la detención de otros individuos, que fueron puestos en libertad una vez comprobada su inocencia, aunque han quedado sujetos a otra causa que se sigue por la autoridad militar, por el delito de atentado a la integridad de la patria.

Después de hechas estas detenciones, la policía practicó un reconocimiento en el túnel de Garraf, que dió por resultado el hallazgo de un artefacto y varias pilas eléctricas unidas a dicha máquina por cables, así como herramientas de albañil para colocar debajo de los rieles el explosivo, el cual estallaría al pasar el tren real.

Todos estos instrumentos fueron remitidos a la Comandancia de Artillería para su reconocimiento y análisis, dictaminándose que de haber llegado a hacer explo-

sión, hubiera sido de unos resultados gravísimos. Los sujetos detenidos fueron sometidos a incomunicación, confesando después la partición que a cada uno le correspondió en el complot, y una vez probado esto, la incomunicación les fué levantada.

Se deduce, por las declaraciones prestadas por los detenidos, que estos hechos fueron ejecutados obedeciendo órdenes e instrucciones de significados catalanistas residentes en Francia, entre los cuales se hallan Francisco Maciá, Ventura Gassollis y cinco individuos más, contra los que se ha dictado auto de procesamiento.

Los procesados Argelaguet y Fabregat, han sido puestos en libertad provisional mediante fianza.

Los otros procesados ya han nombrado a sus respectivos defensores, y no se sabe aún el día de la celebración de la vista, por depender el señalamiento de la práctica de pruebas.—*Mencheta.*

#### Estudio de los presos

### Las tres cuartas partes padecen anormalidades mentales y físicas

Una comisión encargada del estudio de las instituciones penales del Estado de Nueva York ha informado, después de tres años de investigaciones, que más de tres cuartas partes de los prisioneros en la cárceles del Estado padecen anormalidades mentales y físicas, y que el sistema de reclusión penal, en vez de curar, agrava su condición. Recomienda el establecimiento de colonias agrícolas y ocupaciones adecuadas para los prisioneros, no solamente durante sus sentencias, sino después de salir de la reclusión.

El mundo es así...

### La mentida democracia

No sabemos hasta cuando va a durar la ficción de esa democracia con que se trata de engañar a las gentes.

Leemos que la capacidad de los pueblos, incluso la capacidad de resistencia, es grande cuando se trata de aquellos sobre los que emplean las formas democráticas, y pequeña y débil cuando se trata de colectividades nacionales sometidas a forma de autocracia.

Y dicen: «Madrid a Rusia. Rusia fué la primera de las naciones aliadas que sucumbió cuando la gran guerra; en cambio, Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, resistieron y les fué dado asistir a las horas triunfadoras de la victoria.»

Lo que no dicen, porque están reñidos con la verdad, quienes así escriben, es que desde el punto y hora en que empezó la guerra y acentuándose más a medida que avanzaba, todas las democracias se convirtieron en autocracias: la estatua de la libertad fué velada con velo tupido.

No hubo libertad de imprenta, ni libertad de reunión. No hubo respeto siquiera para la correspondencia particular y hasta en los negocios privados se inmiscuyeron los autócratas. ¿Qué zar de Rusia fué nunca tan absolutista como Clemenceau en las postrimerías de la guerra? Y todo eso ¿no fué negación de la democracia?

Cuando se relaciona con ésta o se atribuye a ésta el triunfo de los aliados se dice una gran mentira.

Desde 1914 hasta el 19, y aun después, la democracia estuvo ausente de las resoluciones gubernativas. Todo fué en esos años autoritarismo, ordeno y mando; Gobierno de uno o Gobierno de pocos imponiéndose a todos.

Y no se hable de los Parlamentos, porque en aquellas circunstancias, los parlamentarios que se permitían opinar—testigo Caillaux—estaban muy cerca de que les pegaran cuatro tiros.

### LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

#### DE ALISEDA

### Una pareja de tórtolos a los que se les acaba el idilio

La guardia civil del puesto de Aliseda detuvo en el kilómetro 34 de la carretera de Valencia de Alcántara, a la enamorada pareja formada por Juana Bueno, de 21 años y Bartolomé Vicente; ella vecina de Alburquerque y él de San Vicente.

Juana Bueno estaba reclamada por sus padres y el galán quedó a disposición del Juzgado por dedicarse al sport de co-romper menores de edad.

## El municipio de Cáceres

### La sesión de ayer de la Comisión municipal permanente

Presidida por el alcalde propietario don García Muñoz Torres, ayer celebró sesión la Comisión municipal permanente de nuestro municipio, asistiendo los tenientes de alcalde don Juan Muñoz F. de Soria, don Arturo Aranguren Mifsut y don Francisco Martín Fernández y el suplente don Gonzalo Alvarez Javato.

Quedó aprobado el borrador de la última sesión y de la misma forma las cuentas de la semana.

Se concede licencia a don Manuel Bravo para realizar las obras en la casa de su propiedad sita en la Plaza Mayor, número 31, e igualmente a don Francisco Cambero, para la suya de la calle de la Consolación, núm. 8.

A doña Petra Amado Trejo, se le concede la perpetuidad del nicho número 551 del segundo patio del Cementerio católico municipal.

Se acuerda exponer al público, para oír reclamaciones, el padrón de los sujetos al pago por el aprovechamiento de hierbas en el real de feria durante el inviernos.

Se aprobó la liquidación general del presupuesto del último ejercicio.

Se autoriza a la Alcaldía para llevar a efecto el cambio de las tarjetas de los incluidos en la Beneficencia y que a pesar de haber expirado el plazo concedido para ello no lo han hecho.

Se acordó proceder a la recogida del dinero del pósito en el plazo de quince días.

Se autoriza a la Alcaldía para rescindir el contrato de arriendo de la Casa de los Caballos.

Para los trabajos de la recandación de los arbitrios e impuestos municipales, se nombran auxiliares temporeros a don Damián Domínguez Martínez y a don Mauricio Quirós García y que cese como tal el que hasta la fecha venía desempeñando otro de estos cargos, señor Sales.

Se concede licencia al concejal señor Martín Fernández y al secretario don Florencio Quirós Beltrán.

Del público nadie reclamó, levantándose la sesión.

#### Causa criminal

### Por interpretar canciones antimonárquicas

(POR TELÉFONO)

Madrid 4, (5'10 t.)—La Audiencia de Bilbao, ha visto la causa seguida contra varios individuos por interpretar canciones cuyas letrillas eran altamente injuriosas para el rey.—*Mencheta.*

### ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO  
 Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias  
 Perras, 13 y 15.-2º.—Teléfono 307.—Cáceres

#### De Madroñera

### Al guarda de la dehesa "Ballesteros" le birlan los ahorros

Al cabo de algunas pesquisas, la Guardia civil de Madroñera logró detener a Juan Rosa Sánchez, como autor del robo de 422 pesetas, que guardaba en un cajón de su mesa, el guarda de la dehesa «Ballesteros.»

#### Entre bromas y veras

##### Oído a la caja

Los festejos de otoño en Madrid van a ser memorables. Sólo el Comercio por su cuenta tiene recaudados cuarenta mil duros y es de suponer que el Ayuntamiento no se concrete, como otras corporaciones de su clase, a dar unos simples fuegos artificiales.

Esto en el otoño, que por lo que respecta a la primavera, todo el mundo sabe lo que es San Isidro Labrador en la capital de España.

En invierno ya se sabe que es cuando mejor está Madrid de teatros, cabarets y demás espectáculos, dejando para el verano las agradables noches del Retiro y los alrededores de la gran urbe.

En suma: bien empalmadas las cuatro estaciones del año.

He aquí el patrón que debería servir de modelo a todos los pueblos de España, y no es afán de la mayoría de los lugares, esclavizados con sus preocupaciones de sembrera y recolección, cuando a la postre terminarán como los demás: calvos.

La vida es para tomarla como la toman en Madrid y otra cosa es hacer el tonto.

¿Que de qué se iba a vivir? De milagro, como viven allí.

Noticias de Marruecos

# Detalles de la operación sobre el macizo de Zen-Zen

Los oficiales dando muestras de alto espíritu militar, se niegan a pasar a los hospitales

Madrid 4, (4'10 t.)

(Por teléfono)

**En la zona occidental.—  
Bajas enemigas**

Ampliando noticias de la operación celebrada el sábado en la zona de Melilla para descongestionar de rebeldes el sector de Balherit y Tauriat Amarán, se sabe que el enemigo sufrió cincuenta bajas entre muertos y heridos.

Nueve cadáveres quedaron abandonados en el campo y varios de ellos fueron recogidos con armamento.

También se apoderaron nuestras tropas de una ametralladora que los rifeños intentaban hacer funcionar.

**Los oficiales heridos**

El alto comisario hace presente el excelente espíritu de la oficialidad, que ha ce gala de no pasar a los hospitales no obstante sus heridas, más que en casos inevitables.

**La presión aumenta**

Se observa que aumenta la presión del enemigo en el frente de la zona oriental.

**La operación sobre Zen-Zen**

El mando ha recogido ya todos los detalles de la operación realizada sobre el macizo de Zen Zen, cuyo objetivo era fortificar las alturas, emplazando una batería que sirviera de protección a las posiciones cercanas.

Mandó las fuerzas el general Souza, interviniendo en la operación una columna de Ceuta a las órdenes del coronel Franco y otra de Tetuán, que mandaba el jefe de la Mehalla señor Hernández Francos.

Como refuerzo, quedó preparado el batallón de Segorbe, que enlazó con las columnas por medio de las harcas amigas.

**Cómo se efectuó la operación**

La columna de Ceuta, tomando por base Monte Negrón, se dirigió a Zen-Zen, mientras la caballería hacía un simulacro de avance por el flanco del valle del Negrón.

Con muy escaso fuego avanzaron las columnas has-

ta enlazar en el alto de Yebel, dando por terminado el avance.

**El repliegue**

Conseguido el objetivo y después de un breve descanso a las tropas, comenzó el repliegue, que se efectuó con toda normalidad.

Las bajas ocurridas han sido muy escasas.

Durante la operación un aparato de las escuadrillas tuvo que aterrizar violentamente, por averías en el motor.

Un tanque acudió en su socorro, recogiendo a los aviadores y trasladando el aparato fuera de la línea de fuego.

La operación fué presenciada por el marqués de Estella y los generales Navarro, Saro y Despujols.—*Mencheta.*

## TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17  
Teléfono número, 389

**CACERES**  
PEÑAS, número 8; pral.

### Caja de Ahorros y Monte de Piedad

**Sobrante de empeños**

Los dueños de los objetos empeñados en el Monte de Piedad de Cáceres, bajo las papeletas cuyos números se expresan a continuación, pueden presentarse en el término de un año a recoger el sobrante que les corresponde del precio en que los aludidos objetos fueron vendidos en la subasta verificada el día dos de los corrientes.

*Número de la papeleta y sobrante que resulta*

Número 83.224, 2'70 pesetas; 83.221, 1'70 idem; 83.297, 2'10 idem; 84.227, 7'80 idem; 84.249, 6'70 idem; 84.389, 7'60 idem; 84.529, 1'40 idem; 84.647, 3'85 idem; 84.692, 6'70 idem; 84.883, 16'05 idem; 84.930, 11'65 idem; 85.010, 3'70 idem; 85.038, 1'40 idem; 85.098, 3'70 idem; 85.169, 6'20 idem; 85.170, 13'60 idem; 85.215, 6'50 idem; 85.300, 4'50 idem, y 85.316, 1'85 idem.

*Alhajas*

Número 37.335, 3'65 pesetas; 37.373, 5'85 idem, y 37.506, 11'60 idem.

## GUIA "SPES" DEL VIJERO

APARTADO 12.131

Madrid

MADRID

### Gran Hotel Reina Victoria

Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc. Orquesta. Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones. Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc. Plaza del Príncipe Alfonso, y Plaza del Angel, 8. Pensión completa desde 22 pesetas.

### Hotel Europa

Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol; el mejor sitio de la Corte.

Recientemente reformado con todo el confort moderno, ascensor, calefacción central, cuartos de baño. Pensión completa desde 12 pesetas. Habitación sola de 5 a 10 pesetas. Cubiertos, 5 y 6 pesetas. Autoinóvil propio a todos los trenes. Dirigido por Isidoro García.

### Hotel Florida

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos. GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

**SE ARRIENDA** un amplio cobertizo. En la IMPRENTA de este periódico darán razón.

## Ciudad de ensueño

# Las serenatas de Venecia

Hablar de Venecia, es hablar de la ilusión y del encanto... Todo allí es singularísimo y todo conmueve el alma de quien sepa sentir y de quien sepa amar.

Nada diremos de aquella sin igual Plaza de San Marcos, donde juegan las palomas con los hombres y donde todo brilla en un día de sol; la espléndida fachada de la iglesia, con sus mosaicos de oro, con los caballos históricos traídos otro tiempo de Constantinopla, y con sus cúpulas bizantinas que recuerdan los templos orientales; el palacio soberbio de los Dux, con sus recuerdos, que llevan al espíritu a aquellos días en que Venecia fué la reina de los mares; el famoso reloj con sus dos moros en su torre; el esbelto «campanole», desde cuya cima se divisa un paisaje indescriptible y singular...

Todo esto y mucho más, que encierra la soberana del Adriático, es bello y encantador; pero a mí nada me conmovió como aquellas visitas nocturnas a los sombríos y fantásticos canales, contemplando los palacios y las casas, de cuyas ventanas salían unas veces chorros de luz, que acrecentaban la hermosura de aquel cuadro, y otras chorros de notas de algún piano, de algún violín, de alguna mandolina, de alguna garganta; notas que, sin querer, parecían siempre melancólicas, tristes y románticas.

Nada semejante a aquel ruido del corta alas, que parecía un fantasma avanzando en las tinieblas de la noche, cuando rompía el cristal de agua en las canales solitarias...

Nada igual a aquellas «serenatas», que son indescriptibles... Imagináo una barca adornada con primor, iluminada con multitud de farolillos de colores diferentes y dentro de ella un piano y varios músicos con instrumentos distintos y varios cantores y cantoras... Contemplad a los lados de esa barca un gran número de góndolas, negras, elegantes, perfectamente alineadas...

Ved en la proa de todas ellas a aquellos gondoleros vestidos de blanco y formando una fila larga y fantástica... Observad el movimiento sincrónico y rítmico de todas aquellas góndolas y de todos aquellos gondoleros, siguiendo el compás de las aguas del Canal. Escuchad, en medio del silencio de la noche, aquellas mandolinas, aquellos violines, aquel piano, lanzando al aire notas suaves y dulcísimas para acompañar aquellas canciones tan dulces, tan melódicas, tan románticas... Lanzad una mirada al cielo y vereis como rien tristemente las estre-

llas... Volved los ojos en torno vuestro y hallaréis la ciudad envuelta en un mar de luz, sobre todo hacia la Plaza de San Marcos y las isletas que brotan del gran lago dejando reflejar las torres de sus iglesias y las puntas y contornos de sus edificios en el espejo iluminado de las aguas.

Contemplad todo esto recogidos en silencio; sabed mirar, observar, pensar, sentir, y decid luego si cabe imaginar un espectáculo tan emocionante, tan fantástico, tan bello.

¡Ah! Italia tiene las ciudades que me encantan siempre... Nápoles, donde todo parece que ríe, reventando de vida y de alegría; y Venecia, donde todo parece que llora, cual si recordase con nostalgia aquellos tiempos de oro, en que la gran ciudad fué la reina de los mares, y en que sus Dux se desposaban con el mar mediante la entrega del anillo.

En las dos ciudades vertió Dios a chorros su belleza... En Nápoles, la belleza que llena de alegría, de gozo y de contento; en Venecia, la belleza, que canta al alma sentimientos de un dolor que agrada, de una pena que embelesa, de una melancolía que encanta...

¡Bendito sea el Señor, que así nos ama y así nos convida a amar!

ELOY MONTERO

## - Café -

### “El Aguila”

MORET, 7.—Teléfono 197

Todos los días exquisitos

### Helados y Gambas

La mejor cerveza en bock

## Venta de la dehesa Marradas, de la Sociedad

Por acuerdo entre todos los condóminos, se vende en subasta pública extrajudicial y ante aquellos, la dehesa llamada «Marradas» de la Sociedad, del término de Cáceres, cuya cabaña y linderos se describen y detallan en los títulos de propiedad.

Estos podrán ser examinados, así como las bases para la subasta, todos los días laborables de diez a una, en el despacho de don Luis Pérez Córdoba; Gabriel y Galán, número 3, en Cáceres.

La subasta tendrá lugar el día 17 de Agosto, a las once de la mañana.

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos

## “SANTA CATALINA”

# HELADOS

**Los falsos sacerdotes**

**La policía ha detenido a tres de los famosos estafadores y trabaja para cazar el resto de la banda**

Madrid 4, (4t.)

(Por teléfono)

**La banda de estafadores**

Como saben nuestros lectores, por haber sido Cáceres teatro de las bazañas de estos desaprensivos estatadores, desde hace tres meses andan por la península, de ciudad en ciudad, varios estafadores vestidos de sacerdotes que imploran de las almas caritativas socorros pecuniarios para los niños abisinios.

La Dirección general de Seguridad, ha ordenado la inmediata detención de éstos estafadores, cuyos antecedentes obran todos en poder de la policía.

**Los que han caído**

Hasta la fecha, la policía ha logrado echar el guante a tres de estos desaprensivos sujetos, que, detenidos en diversos puntos, han pasado ya a los calabozos de aquel centro, donde han relatado sus andanzas por España.

**Cinismo y tranquilidad**

El primero que fué detenido es un sujeto llamado Simón Jorge oriundo de Mesopotamia, que desembarcó en Barcelona.

Vestido con ropas tales, que fueron para él a la vez que un salvo conducto, un medio de entrar en despachos y oficinas, visitó primero a las autoridades de la ciudad condal, llegando hasta conseguir en el obispado una autorización para celebrar misas.

Después de una colecta bastante crecida, estuvo primero en Tortosa y después en Valencia, donde, en varias iglesias, ofició conforme al rito de su país.

**Los de Cáceres**

Después de éste, la policía detuvo en Sevilla a sus reverendos compañeros Juan Simón y Zacarías Sipetri—éste último el de las barbas negras—que habían extendido su radio de acción por Extremadura y Andalucía.

**Lo que han estafado**

La policía asegura que entre estos falsos sacerdotes, estafaron la bonita cantidad de ochenta mil pesetas, cuya mayor parte remitieron al extranjero, sin que hasta ahora, se sepa el objeto a

que aplicaban las cantidades.

**Faltan más**

Continúan los agentes trabajando con toda actividad para detener al resto de la banda de falsos sacerdotes, que son unos ocho o diez, todos de nacionalidad oriental.

La policía ha enviado sus actuaciones a los tribunales de justicia para que se siga el oportuno procedimiento criminal.—*Mencheta.*

**TINTORERÍA Y QUITAMANCHAS A VAPOR EN MÉRIDA**

Se tintan toda clase de géneros de sedas, lanas y algodones

- Por un traje caballero, de cualquier color . . . . . 9 pts
  - Por un traje señora, seda, id. id. 10 "
  - Por un traje señora, lana o algodón, id., id. . . . . 8 "
  - Limpieza a seco de los trajes citados . . . . . 6 "
- Además cuenta esta casa con colores finos y sólidos para tintar uniformes kaquí, en el precio de 11 pesetas.

ENCARGOS EN EL

**Comercio de Miguel Durán**

San Pedro, 17 CACERES

**Noticias**

En la carretera de Trujillo, ha sido encontrada una chaqueta que contiene un billete del Banco de España y varios documentos.

La persona que la haya extraviado, puede recojerla en la caseta del capataz de camineros próxima al sitio denominado El Cuartillb.

JARANDILLA

**Riña a palos**

En el sitio de los Los Llanos, de las afueras de Jarandilla, riñeron Francisco Rodríguez Sánchez y Santiago Acosta, resultando este último con una herida producida por un palo que le dió su contrincante.

**SURTIDORES de GASOLINA FILTRADA TRIUNFO**

SERGIO SANCHEZ, 1, 2.º.—Teléfono 424.—CACERES

**PRECIOS**

a partir del día de la fecha en el surtidor a 0'73 ptas. litro en bidones	
De 50 a 450 litros a . . . . .	0 73 pesetas litro.
De 500 a 1.950 litros a . . . . .	0 71 — —
De 1.950 litros en adelante a . . . . .	0 69 — —

Las comunicaciones en Cáceres

**Los servicios de Correos**

HORAS DE DESPACHO

*Apartados oficiales y particulares.*—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

*Lista.*—De 10 a 12 y de 17 a 19.

*Certificados y valores.*—De 10 a 12 y de 17 a 19.

*Paquetes postales.*—Envíos Militares, de 10 a 12.

*GIRO POSTAL.*—De 9 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartería, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

*Pagos.*—De 9 a 13.

*Reclamaciones.*—De 10 a 12.

*Ventas de sellos al público.*—De 10 a 12 y de 17 a 20.

*Correspondencia urgente.*—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

*Reparto de la correspondencia.*—Salida de los carteros primer reparto, a las 8'45; segundo ídem, a las 15, y tercer ídem, a las 19'30.

*Recogida de la correspondencia.*—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

**AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS**

*Ambulancia a Madrid (Mixto).*—Salida, a las 6'15; llegada, a las 20'45.

*Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.*—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

*Ambulancia de Mérida.*—Primera expedición: salida, a las 6'30; llegada, a las 12'25. Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

*Ambulancia de Arroyo a Madrid.*—Salida, a las 20; llegada a las 7'15.

*Ambulancia de Plasencia, Salamanca y Astorga.*—Salida, a las 12; llegada, a las 14'50.

*Conducción en automóvil a Trujillo, estación de Naval-moral Logrosán y Guadalupe.*—Salida, a las 16; llegada, a las 10'10.

*Conducción en automóvil a Montánchez.*—Salida a las 7'30; llegada, a las 18'30.

*Conducción a Casar de Cáceres.*—Salida, a las 7'30; llegada, a las 18.

**Las piedras preciosas El diamante y la esmeralda se resisten a la imitación.—Piedras falsas que resultan auténticas**

La ciencia destruye la poesía, levantada muchas veces en la imaginación sobre cosas vistas tan solo a través de los ojos de la vida. El insigne Ramón y Cajal lo dijo en un pensamiento amargo: el beso, que tantas poesías ha inspirado, no es sino el cambio de unos labios a otros de millones de microbios.

Las piedras preciosas, por cuya posesión tantas vidas se encenagaron; las piedras que aureolan con sus luces la belleza de las mujeres ricas, estudiadas químicamente son trozos poco menos que despreciables. El brillante, que hierne en sus irisaciones como un pequeño sol, no encierra en su seno más que carbón; el rubí, encendido como unos labios de mujer, no es más que una especie de tierra.

Pero las piedras preciosas son obra de la naturaleza, y, por tanto, no está explicada todavía. En su aparente sencillez, encierra un mundo de misterios. De la misma materia la naturaleza sabe producir dos obras absolutamente distintas: iguales componentes tienen un rostro hermoso, que uno repulsivo. La belleza la dá la línea, el conjunto, la animada disposición de las facciones. Si el carbón adopta forma cristalizadas, geométricas, es diamante. Como se realiza esa transformación, es el secreto que el hombre no ha podido arrancar a la naturaleza.

¿Qué misteriosa evolución ocurre en las entrañas de la tierra para que el carbón se transforme en diamante y la alúmina en rubí?

Incansablemente los sabios vienen consagrados desde luegos años a robarle a la naturaleza su secreto. Todo en vano. Algunos intentos afortunados lograron, en realidad poco éxito.

El químico Moissan supuso que el carbón sometido a presiones y temperaturas elevadísimas llegaría a cristalizar.

Al efecto, fundió acero con mucho carbón en el agujero de un bloque de hierro, cerrado a tornillo, y después de frío encontró incrustados en el acero chispitas de verdaderos diamantes. El éxito, sin embargo, no era halagüeño. El sistema resulta extraordinariamente caro, y los diamantes obtenidos, por su microscópico tamaño apenas tenían valor.

El rubí se resistió menos a los esfuerzos de la ciencia. Verneuil lo obtuvo fundiendo al soplete polvo de alúmina pura. Este procedimiento reviste a esa despreciable tierra del color de la tonalidad bellísima del rubí.

El ensayo se perfeccionó y hoy se explota en grande la fabricación de rubís, zafiros, alejandritas y muchas piedras preciosas de diversas clases. La esmeralda se ha resistido hasta ahora a ser producida artificialmente. Sus suaves tonalidades verdes no ha sabido imitarlas la química.

La fabricación citada no constituye una burda fabricación de piedras preciosas con cristales colocados, ni de piedras falsas fabricadas con «strass»; se trata de verdaderas piedras finas en la que se ha llegado a obtener la misma composición química, la misma luz, dureza e irisaciones de las piedras preciosas naturales.

Un lapidario acostumbrado a su examen, no sabría distinguir las piedras verdaderas de las fabricadas por procedimientos químicos.

Un quilate de rubí artificial (dos decigramos) cuesta unas veinte pesetas.

JOSÉ LUIS SALAZAR.

**Centro General de Negocios, Autorizado L. HERRERO**

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

**¡Veraneantes! Pasaportes para Portugal**

Asuntos judiciales y administrativos. Certificados de última voluntad y de penales. Licencias de CAZA Y PESCA. Cuotas militares. Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y oficinas públicas.

**GERMAN J. MANZANO**

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre líneas rústicas y urbanas, por plazos de 6 a 30 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignación en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros.

de valores de Estado mercantiles e industriales.

Compra-venta de monedas extranjeras.

de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

# Crónica de la moda

## Alhajas de fantasía, guantes y adornos

En todos los tiempos las mujeres han gustado de las joyas... Fausto, para seducir a Margarita, no halló medio más convincente que un cofrecito lleno de pedrerías. Durante mucho tiempo una mujer elegante no hubiera llevado por nada del mundo alhajas falsas.

Hoy en día las dificultades económicas, y sobre todo el amor al cambio, nos han hecho menos exigentes.

Las mujeres más acaudaladas llevan joyas de fantasía montadas con gusto, que hacen juego con sus «toilettes», y cuya novedad les divierte. Los brazaletes, de modo especial, son muy variados. Nos agradan los aros que suenan y brillan; todas las materias concurren a su éxito; el marfil, el jade, el oro, la concha guarnecida de piedras. Se llevan mucho también los brazaletes servios de madera de colores fuertes, violeta, naranja, verde crudo, que presentan cierto encanto primitivo.

Es de muy buen tono ocultar la desnudez de los brazos con ocho o diez brazaletes.

Hace algunos meses nos encantaban los brazaletes de plata muy apretados los unos contra los otros. Se llevaron asimismo los semicírculos adornados con cabezas de crótalo o de carnero, que se colocaban por encima del codo.

Ahora se ha lanzado la moda de los brazaletes de porcelana de Sajonia pintadas con florecitas de exquisita gracia como un bibelot de vitrina.

Se puede también llevar el guante de brillantes; pero como cada vez es más ancho, es un lujo reservado para las millonarias.

La moda de los brazaletes procede en gran parte de que el guante largo no se lleva ya por la noche; pero en cambio por la tarde ha adquirido considerable importancia.

Respecto a este particular, somos mucho más exigentes que antes. Hace algunos años se llevaba uniformemente el guante blanco con las toilettes suntuosas. Actualmente nos preocupamos de que en los conjuntos exista cierta unidad de inspiración, y por eso cuidamos de que hagan juego los guantes, el bolso y los zapatos.

Los guantes aparecen trabajados con fantasía y originalidad; llevan bordados de punto de cadeneta y dibujos artísticamente estudiados; rosas, pájaros, aplicaciones de cuero diferente.

Hemos admirado en una de las primeras casas del Faubourg Saint Honoré guantes de piel de gamuza con aplicaciones de cuero de color; la forma preferida en el guante de color, corto, inspirado en el Segundo Imperio.

El guante perforado constituye una fantasía muy original; los agujeritos aparecen sembra-

dos en el puño. Confesará usted señora mía, que este modelo no tiene nada de vulgar.

En los vestidos estivales, los adornos de encaje, los cuellos y guarniciones de organdí, ponen una nota clara y fresca. Nunca tuvieron tanto éxito como este año. Dichos adornos dan un aspecto muy agradable a las «toilettes» más sencillas.

Ahora se ven verdaderamente maravillas en las reuniones deportivas y mundanas de las playas de moda.

Ved un original vestido que hemos advertido en un gran hotel. La parte superior de la prenda es de tafetán color pan tostado, y la parte inferior de crespón plisado guarnecido con una tira de tafetán pan tostado.

La gama de los beige que alcanzó tanto éxito a principios de la temporada, siguen conservando la boga. Son tonalidades suaves y distinguidas, que sientan bien a todas las edades.

# Gobierno Militar

## Despacho ordinario

Al capitán general, con esquite de Mariano Hernández y otros, remitiéndoles varios contratos de admisión en el Segovia, e interesando pasaporte para don José Luengo.

—A don Darío Alonso, remitiéndole exhorto.

—Al Gomera, acusándole recibo de abonaré.

—Al Segovia, trasladándole escrito de Capitanía.

—A don Pedro Claver, remitiéndole un expediente.

—A la Victoria, remitiéndole instancia de Luis Martín.

—Al alcalde de Piornal, sobre información de pobreza de Tomás Vicente Merchán.

—A ferrocarriles, acusándole recibo de documentos.

—A José Martínez y otros, concediéndoles reducción de servicios.

—Al director de la Escuela, sobre admisión de Francisco Casares.

# DROGUERÍA

## Productos químicos

Aguas mineral-medicales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

## Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infirmos. Calienta-tenacillas marca «META» Gran surtido en artículos ortopédicos

# Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

## Bolsa de Madrid

(POP TELÉFONO)  
Cotizaciones del día  
(DE NUESTRA AGENCIA MENCHETA)  
Madrid 3, (4'10 t.)

Interior al 4 por 100.	70 25
Fin de mes.	0 00
Amortizable 5 por 100.	96 00
Idem 4 por 100	87 50
Banco de España.	572 00
Tabacos	228 50
Exterior 4 por 100	84 30
Francos	32 90
Libras	30 50
Azucarera preferentes.	112 50
Idem ordinarias.	45 75
Obligaciones	00 00
B. E. del Río de la Plata	51 00
Cédulas Hipotecarias.	91 90
Interiores	00 00
Obligaciones del Tesoro	102 50
Marcos.	0 00
Liras	25 40
Dólares	0 00
Escudos	0 00
Francos belgas.	0 00
Idem suizos	0 00

## Los celos del hombre guapo Mata de una puñalada al novio de su antigua amante

(POR TELEFONO)

Madrid 4 (4'17 t.)—Año che se celebró en los Cuatro Caminos la tradicional verbena de los Angeles, que se hallaba muy concurrida de gente dispuesta a divertirse. Cuando mayor era la alegría entre los jóvenes que bailaban y abusaban de las libaciones, un sujeto llamado Juan Vallejo, se encontró con su antigua amante Encarnación Plata de 17 años, que iba del brazo de su actual novio Pablo Padilla.

El Vallejo se sintió hombre y tirando de puñal asestó un terrible golpe a su rival que cayó al suelo herido, siendo trasladado urgentemente a la casa de socorro más próxima en gravísimo estado.

Se cree que haya fallecido.—Mencheta.

# SOBRINO DE GABINO DIEZ FORD Hierros, Ferrería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"



Compañía de Seguros reunidos  
Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA**  
**SEGUROS CONTRA INCENDIOS**  
**SEGUROS CONTRA ACCIDENTES**  
**SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

**CACERES**

Anciano autorizado por la Comisaría de Seguros

## Una ciudad destruida El socorro de las colonias españolas

Con motivo del incendio que casi totalmente destruyó la ciudad de Manizales, en Colombia, las colonias hispanas se reunieron para socorrer a los 55.000 habitantes de la ciudad destruida. El cónsul general de Colombia en Nueva York, general Valencia, ha organizado una comisión para hacer planes y recolectar fondos, bajo la presidencia del señor don Rafael Montoya. Una vez constituida la Junta, se designó presidente honorario al cónsul general de Colombia, y miembros honorarios a los señores don José Camprubí, director de «La Prensa», y don José M. Torres Perona, jefe de redacción de la misma.

## Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

**HELADOS TODOS LOS DIAS**

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

# COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los SUPERFOSFATOS

## "PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos

Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

## Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales SAN PEDRO, 10 CACERES.

## El centenario de Méjico Una feria internacional para el mes de Noviembre

Los mejicanos residentes en Nueva York se hallan muy interesados por la próxima celebración del sexto centenario de la fundación de la capital de su país en 1325, cuando, según la historia azteca, se inició la construcción, en un islote del lago Tezcucó de la ciudad de Tenochtitlán, que fué el origen de la actual ciudad de Méjico.

El número más importante del programa será una feria internacional de muestras y productos, que tendrá lugar en el próximo mes de Noviembre.

# GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación.** — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la **Sociedad marca "El León,"** Bautista Abad Llopis

INFORMACIONES SENSACIONALES

# La industria de la caridad pública en Barcelona

**Por las terrazas de los cafés.—La invasión de los trenes.—Funcionamiento de una escuela de mendigos.—Los falsos pobres**

Existe en Barcelona una industria muy lucrativa que no necesita ni capital, ni maquinaria, ni edificio, ni brazos. A veces, los dos que todo el mundo tiene, aún sobran. Esta industria es la caridad pública. La ejerce mucha gente, y no los verdaderos pobres, sino todos aquellos que han hecho del acto de pedir limosna un oficio, que, dicho sea de paso, produce muy buenos jornales. Vamos a explicar cómo se explota esta industria de la caridad pública.

Permaneciendo una hora, por la noche, en la terraza de cualquier café céntrico, se ve el desfile continuo de los pobres de oficio: los músicos, el hombre del violín quejumbroso, el del acordeón, las mujeres de la bandurria y de la guitarra, el hombre que silba canzonetas de zarzuela, el que grita descompasadamente tangos de moda. Y también la mujer de extraña y maltrucha indumentaria que vende flores, las que ofrecen cajas de mistos y las numerosas muchachas y mujeres que venden décimos, todo lo cual no son sino diferentes maneras de pedir limosna.

A última hora de la noche y primeras de la madrugada aparecen en las terrazas de cafés y bars de la parte baja de la Rambla, de la calle del Conde del Asalto y del Paralelo, los que para pedir limosna hacen discursos festivos, los que van vestidos estrafalariamente, los que cantan complets un tanto desvergonzados, los que hacen el clown, y otros que convierten enseguida en vino la calderilla que recogen.

Donde también se ejerce la industria de la caridad pública, es en los trenes, especialmente durante los meses del verano.

En los numerosos trenes que salen de la estación de Francia por la línea del Litoral, actúan intensamente los pobres de oficio. Estos recorren los trenes de extremo a extremo, cantando canciones de tonada triste y pidiendo limosna. Van, por lo general, acompañados de niños y niñas, que se encargan de extender la mano, para despertar mejor los sentimientos caritativos de los viajeros.

En los trenes cortos de la línea del Norte actúan un sinnúmero de pobres de oficio: músicos con instrumentos desafinados, ciegos, cojos, mancos, enfermos, unos mostrando sus laceraciones, sus miembros amputados, otros cantando destempladamente.

El espectáculo es lamentable.

En un lugar próximo a Barcelona existió una «escuela de mendigos» que dirigía un «maestro» de los más vivos. Este ensayaba a sus discípulos en toda clase de trucos para mejor despertar los sentimientos caritativos de las buenas gentes.

La ronda especial encargada de los pobres detuvo tiempo atrás a Pedro Díaz Perpiñá, de 58 años, natural de Murcia, el cual se fingía manco del brazo izquierdo. Al detenerle, el público se puso de parte del falso limosnero, pero cuando los agentes le obligaron a mostrar el brazo completo y sano, hubieron de defender al mendigo de las iras de la gente que poco antes le hiciera caridad.

Confesó el detenido ser «discípulo» de la «escuela de mendigos», y explicó muchas cosas de las que allí se ensayaban. Entre ellas figuran las de hacer el ciego, el cojo, esconder un brazo; y para los viejos que pretenden conmovir a las gentes sencillas el fingirse enfermos de apoplejía o de ataques al corazón.

El «maestro» tenía la exclusividad de un truco emocionante y productivo: en determinadas barriadas, y en hora y lugar oportunos, simulaba un desvanecimiento, caía al suelo y sacaba sangre por la boca, de un pequeño depósito que llevaba prevenido; otras veces era un ataque de nervios, que le hacía rodar por los suelos. Y con un par de ataques a la semana, aparte de lo que las «lecciones» le producían, el «maestro» de la «escuela de mendigos» había resuelto espléndidamente el angustioso problema de las subsistencias.

Los encargados de la ronda especial de la guardia urbana para recoger pobres, nos han revelado casos verdaderamente extraordinarios.

—Abundan mucho—nos han dicho—los falsos inválidos: Ciegos con excelente vista y que «se pierden de vista», cojos y mancos con sus cuatro remos útiles para el trabajo, enfermos con buena salud y mejor gana, todos los cuales han conseguido

## Automóviles de alquiler

DE Santiago Fraile

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 ptas. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

do tal perfección en sus respectivas desgracias, que engañan al más listo y conmueven a la persona de corazón más enjuto.

Hasta hace unos meses, en la plaza de Tetuán pedía limosna una mujer de unos cincuenta años, ciega al parecer. Esta mujer, llamada Manuela Palop Franco, hacía cerca de veinte años que venía explotando la caridad pública en el mismo sitio, hasta que se descubrió que no era tal ciega, y que, por las noches, caminaba ágilmente vendiendo periódicos.

Otro caso, entre muchos, es el del chico Antonio Aguado Millán, de doce años, natural de Madrid. Al cabo de un año de llegar a Barcelona con su madre y un hermano, sin tener aquí familia ni relaciones, según dijo él mismo, venía obteniendo un mínimo de ocho pesetas diarias, explotando la inutilidad física.

Finalmente—y se han dado ya muchos casos semejantes—tiempo atrás fué detenido un falso pobre, el cual llevaba encima más de 5.000 pesetas en billetes del Banco y una libreta de la Caja de Ahorros con cantidades máximas; y un viejo, del cual se pudo comprobar que poseía papel del Estado y fincas en un pueblo de fuera de Cataluña.

Fijándonos en todos estos ejemplos, es seguro que muchas veces daremos limosna a quien tiene más que nosotros. Los falsos pobres se llevan en gran parte las limosnas de los realmente necesitados. Hay que fijarse en las personas que tienden la mano. La caridad es virtud excelsa cuando se practica entre los verdaderos menesterosos.

Miguel-Emilio Durán.

Barcelona, 1925.

## Garage Deloeste

CACERES.—Ronda de Cánovas

Jaulas independientes.—Accesorios de todas clases.—Gasolina.—Aceites

Taller de reparaciones

de toda clase de automóviles dirigido por competntísimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo

# UNA PRUEBA FEHACIENTE LA SITUACION GENERAL DEL MUNDO

Todos los intentos que se hagan resultarán inútiles. Ni el foco comunista de Rusia, ni el avispero de Marruecos, ni los grandes transtornos sociales que tienen su expresión en la multitud de delitos, podrán corregirse fácilmente mientras no se regule el consumo de la cerveza, imponiendo «La Mezquita».

En Cáceres donde es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

Los ESCABECHES marca

## EL OSO BLANCO

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS porque son los mejores

Agente regional: **NICOLAS GARCIA.**—Cáceres

### Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 4 de Agosto de 1925.  
 Altura barométrica, 726'1.  
 Temperatura, al aire y a la sombra, 16'8.  
 Máxima del aire, a la sombra, 33'0.  
 Mínima del aire, a la sombra, 13'4.  
 Humedad relativa del aire 68.  
 Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 89.  
 Agua evaporada en veinticuatro horas, 135.  
 Lluvia en veinticuatro horas, inapreciable.  
 Dirección del viento W.  
 Clase del viento, flojo.  
 Recorrido en veinticuatro horas, 783.  
 Estado del cielo, casi cubierto.  
 Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

### Javier García

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::  
 Especialidad en Ampliaciones  
 ::: Ampliaciones a plazos :::  
 Alfonso XIII, 12 -:- Teléfono 268  
 - CACERES -

Los españoles en Nueva York

## UNA FABADA ASTURIANA

Las sociedades españolas «La Cosmopolita» y el «Centro Asturiano» de Nueva York, celebraron una jira campestre con una concurrencia de unas tres mil personas. Aparte de los partidos de baseball y de balompié, el gran acontecimiento del día fué una fabada asturiana, que fué servida gratuitamente por los comerciantes Piñeira y Alonso, de Brooklyn. No faltaron fotógrafos para sacar películas cinematográficas y dar a los residentes de España la ilusión de haber presenciado esta jira.

### SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Eleuterio. Santos del día 5 de Agosto de 1925. Santos Emigdio, Afra, Cantidio, París y otros.

### MARTIROLOGIO

San Emigdio, obispo y mártir, en Ascoli, en la Marca de Ancona, que ordenado obispo por San Marcelo, papa, y enviada allá a predicar el Evangelio, en tiempo de Diocleciano, recibió la corona del martirio.

### CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media, ocho y media y diez misas rezadas.  
 Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.  
 Santa María.—A las ocho misa rezada.  
 Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.  
 San Juan.—A las ocho y media, misa conventual.  
 Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.  
 Santiago.—A las ocho misa conventual.  
 Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.  
 San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.  
 Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.  
 En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.  
 Por la tarde a las siete, Santo Rosario.  
 En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.  
 En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.  
 En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

## I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

## LA MONTAÑA Teléfono 110

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE

# ANTONIO LOPEZ

SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE

# PAPELES PINTADOS

QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA.

PARRAS, 31. TELÉFONO 266.

CÁCERES

COLABORADORES

Impresiones y Reflexiones

«Los más grandes artistas son los Santos».—(Victor Consin).

Le buscaba... le buscaba había ya tiempo con mis ojos como busca el amante impaciente la encarnación de su vida y de sus sueños, y triste de mí, solo podía recrearme con aquella imagen confusa que guardaba en mi mente desde mis pocos años...

Un día le ví, y sin conocerle sentí algo extraño ante él, como una dilatación del espíritu ante lo extraordinario, como la encarnación del ideal que conmigo llevaba.

[Había visto a un artista... Y un artista de mi pueblo, con los mismos ideales y concepciones sublimes que me animan a mí, aunque distintamente encarnados.

Es imposible trasladar al papel las sensaciones que se experimentan ante un artista, como es imposible contar ni definir las que ofrece el espectáculo terrible y sublime a la vez del mar que enfurecido levanta sus olas bravas y empenachadas de espuma para lanzarlas con estruendo en el abismo, mientras deja sobre las aguas una franja blanquecina.

Y es ahora más difícil encontrar un artista, cuando lo vemos confundido todo, y cuando es tan difícil no dejar prendidas las alas de la inspiración en el cielo que todo lo envuelve; pero puesto el hombre, que percibe algo más que las vibraciones de la materia, que admira algo más que a esos hombres abdriféticos y bavales que hoy tanto abundan, ante uno de ellos; ve encarnada en ellos la inmutable belleza que imprimen a sus obras, y si según Buffón, «el estilo es el hombre», en ellos mismos admiran el sello de toda una eternidad, el resultado de una depuración y de una síntesis nacidas parte del esfuerzo humano al través de los tanteos y vacilaciones que precedieron al hallazgo definitivo, parte de ese don gratuito que le concedió la naturaleza.

Sería hacer una injuria a mis paisanos, si me pusiese a relatar la vida de nuestro joven artista Enrique Pérez Comendador, aunque quizá la mayor parte de los jóvenes hervasenses la desconozcan, y desconozcan por lo tanto sus privaciones y consuelos, sus sacrificios y recompensas; por eso relataré aquí brevemente los pasos que dió y los horizontes que divisó en su carrera artística, para decir en otro desaliñado artículo, algo de sus principales obras artísticas.

Donde Comendador abrió su inteligencia a las bellezas artísticas fué bajo la dirección del inspirado escultor don Joaquín Bilbao, en Sevilla, la bella compañera de la sultana Granada, cuyas inmensas riquezas escultóricas fué conociendo con deleite creciente.

Desde entonces data, según he leído «su devoción por el arte de nuestros imagineros del Renacimiento, cuya técnica ha logrado dominar, cuyos proce-

dimientos asimiló perfectamente, cuyos principios estéticos puede decirse que son su credo artístico».

Sus privaciones por el arte comenzaron también allí. Terminados los trabajos del día, aprovechaba todas las noches para asistir a las clases de dibujo del Círculo de Bellas Artes de Sevilla, donde aprendió perfectamente el dibujo.

El cultivo del arte y el trabajo intenso iban formando al artista, que no tardará en presentar a este mundo materialista como una risa sarcástica, dirigida contra él en medio de las preocupaciones y caprichos que le envejecen, los primeros frutos de su inspiración portentosa en los Juegos Florales del Ateneo sevillano, de 1917, donde obtuvo los primeros premios de dibujo y escultura.

Este primer triunfo fué para él importantísimo (de él y de casi todos los alcanzados por él hablaré en otro artículo) como lo es casi siempre para todo el que presenta una obra a la crítica cruel las más de las veces de ignorantes...

Para vosotros jóvenes hervasenses escribo estas insulsas líneas para rendir en primer lugar el sentimiento de admiración y devoción al genio de nuestro paisano, y para proponer un modelo de ideales elevados en medio de tanta bajeza y un ejemplar perfecto del joven trabajador y virtuoso, lleno de iniciativa propia que le han colocado en el pedestal de la más pura gloria...

KONIGSSHON.

Hervás y Agosto de 1925.

**Mauricio Quirós Caresoles**  
PROCURADOR  
Y AGENTE DE NEGOCIOS

De Barcelona

(Por teléfono)

**Dimite el decano de la Facultad de Medicina**

Madrid 4, (5 t.)—Por noticias debidamente autorizadas, se ha confirmado la dimisión que del cargo ha presentado el decano de la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona, don Mateo Bonafonte.—*Mencheta.*

TERMAS DE MONTEMAYOR (CACERES)

Artritis, Herpes, Piel, Vías respiratorias

ABIERTO TODO EL AÑO

Veraneo regio  
La Corte en Santander

(POR TELÉFONO)

La familia real

Madrid 4, (5'05 t.)—La reina doña Victoria, con su dama de compañía, estuvo paseando por la población.

Los infantitos estuvieron bañándose en la playa, dando después algunos paseos por las alamedas del Sardinero.

El rey estuvo en el balneario de Liérganes y al regresar a Palacio, recibió en audiencia al comandante y oficialidad del torpedero «Blas de Lezo» que esta tarde marcha a El Ferrol para unirse al resto de la escuadra.

Peretti della Rocca

El embajador de Francia está actualmente en el balneario de Liérganes, tomando aquellas aguas.

Temporal en la provincia

Por toda la provincia se ha desencadenado un fuerte temporal de tormentas y lluvias.—*Mencheta.*

Francisco Acedo Picapiedra

Taller de Ebanistería y Carpintería  
Calle Gómez Becerra

Taller de Mármoles de todas clases  
Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Encarnación Falcón Matos. Sergio Sánchez 10.

Ignacia Romero Guerra. Margallo 98.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Ninguna.

ALMACEN

DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFÓNSO XIII, núm. 28

CACERES

**ZOTAL** Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

Madrid 4, (4'20 t.)—Las disposiciones más salientes que hoy publica el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», son las siguientes:

Concesión de una cruz

Concediendo la cruz del Mérito militar, con distintivo rojo, al general de división señor Castro Girona.

Tenientes ascendidos

En propuesta extraordinaria, se concede el ascenso a veintidos tenientes del arma de Caballería.

Pase a la reserva

Ordenando el pase a la reserva del teniente coronel don Vicente Alonso.—*Mencheta.*

Vida local

Casa de Socorro

Ultimamente han sido curados en este centro, José Tato con domicilio en Peña Redonda 10, de una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

Candelas Sevilla, que habita en Gloria 3, de una herida contusa en la región frontal, de tres centímetros de extensión.

Balbino Gago, con domicilio en Hernán Cortés 4, de una herida contusa en la región temporal izquierda y varias erosiones en la cara, piernas y región lumbar izquierda.

ANUNCIO

Se arrienda a pasto y labor la finca «Palomino», de mil fanegas, en término de Cáceres.

Las ofertas, por escrito, pueden entregarse, hasta el 15 del actual, en la Administración de los dueños, ilustrísimos señores marqueses de Cambil, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden ver el pliego de condiciones.

Cáceres 3 de Agosto de 1925.—El Administrador, Miguel Gil.

Guía de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Diputación Provincial, id. Inspección provincial de Sanidad. (en el Gobierno civil).

Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral: Rústico, San Pedro, número 6.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, 12 y 14.

Gobierno Militar, Canalejas número 3.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Servicio de Avance Catastral: Urbano, General Ezponda, número 3.

Colegio Médico, San Antón. Recaudación de Contribuciones, Canalejas 14 y 16.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil).

**ANUNCIO.** Se arrienda local para cochera de automóvil. En esta imprenta darán razón.

PAGINAS DE LA VIDA  
**PORTAGE**

Me dedico ahora a viajar y me dedico con dos fines, primero para distraerme y curiosar y segundo para que mis lectores conozcan ciertos aspectos de la vida de los pueblos, que seguramente desconocen y que son muy convenientes bajo el punto de vista de información.

Tengo en Portage un íntimo amigo y compadre que es don Eliseo Macías, médico titular de aquel pueblo, que me hipnotiza como a un ser cándido. ¡Al lado de mi compadre yo no tengo voluntad propia y el domingo, quise que no quise me llevó a su pueblo profesional para fumar unos cigarros etc. etc. (tomar las onces.)

A la salida de aquí fui víctima de una maldición, una pobre mujer desequilibrada dijo que me echan a la boca del coche a ver si alguna encina se encargaba de que no volviera a mi casa; ¡pobrecilla, la perdonó! No me pesa el viaje porque hice muchas e interesantes observaciones. Portage dista de aquí diez kilómetros; seis por la carretera de Torrejoncillo y cuatro por camino vecinal bastante bueno, por lo que resulta el viaje muy breve y cómodo.

Este pueblo se sale del molde ordinario de los pueblos del Tajo acá, como dice el vulgo, que los califica peores que los del Tajo allá; Portage es mejor que muchos (del Tajo a cualquier lado) y digo mejor porque no es un pueblo parásito, sino un pueblo de evoluciones, un pueblo de mucha vida, un pueblo que no duerme, que está en frecuente movimiento; un dato interesante de este aserto es que los ricos de ahora, eran los pobres de hace veinte años y viceversa, lo que demuestra la continua actividad en todos los órdenes de la vida.

Es sumamente monótono que en un pueblo haya siempre los mismos ricos y los mismos pobres (y sobre todo para estos últimos), porque demuestra la falta de vida, la continuidad de no hacer nada, de no moverse, de no pensar y de estar siempre de brazos caídos. Portage es todo lo contrario, allí se trabaja, allí se emprende toda clase de negocios, allí se estudia y allí la cuestión es no vagar. ¡Bravo!

Este pueblo es digno de ser *moreno y sevillano* como dijo el gran Campoamor para ensalzar a una mujer por sus excepcionales bellezas. No he visto en ningún pueblo de quinientos vecinos, como tiene Portage, tan buenos caballos de lujo y tan bien enjaezados como allí, y me fijo en este detalle por mi afición de siempre a ese *sport*. En nuestra provincia, desgraciadamente, la mayor parte de los pueblos pequeños están a oscuras, como hace treinta años; Portage tiene ya un magnífico alumbrado eléctrico recientemente instalado que se inaugura

el 15 y tiene también una fábrica de caramelos propiedad de don Emilio Sánchez que puede competir en lujo y calidad con la primera de España; sus productos van liados en envolturas lujosas y con cantares a todos los gustos; su exportación diaria a nuestras capitales de provincias y algunas del extranjero es incommensurable y apenas si pueden dar a basto la infinidad de obreros de la fábrica; en Madrid se piden caramelos de Portage y si no los tienen en aquel establecimiento se marchan sin comprar de otros ninguno.

El vecindario es muy simpático y cariñoso y tiene la excepcional condición humana de no ser hipócrita; allí el pan es pan y el vino vino, y al que lo quieren lo quieren de verdad y al que no se lo dicen sin rodeo ninguno, ¡soberbia condición!

De las muchas cosas observadas por mí, nada me agradó tanto como la dentadura postiza de don Cipriano; es una verdadera joya de arte y de tesoro, pues todos los incisivos y molares son de oro macizo y aun cuando tiene un peso *relativamente exagerado*, le dá al rostro del ilustre señor una expresión tan característica, de bondad y de respeto que más no puede ser; resulta un conjunto muy agradable, pues la sonrisa habitual del *preceptor*, le hace abrir la boca y al contemplarla se hace uno la ilusión de estar en Madrid en la puerta del Sol, admirando los escaparates del Truts joyero, ¡magnífica dentadura!

Como me preocupara tanto este artefacto, una vez que estuvimos solos mi compadre y yo, hube de preguntarle:

—¿Cómo usa este buen señor una dentadura tan excepcionalmente rara?

—Por prescripción mía; debido a una *anormalidad en el sistema nervioso, localizada en el extremo superior de la columna vertebral, la cabeza tiene tendencia de inclinarse hacia detrás y claro era necesario un contrapeso para nivelar hacia adelante el equilibrio natural de toda la masa encefálica* y no encontré otro que el del peso de la dentadura, ¡que es de medio kilo!

—¡Cáspita con la invención! Por algo empecé diciendo que Portage se salía de los moldes de lo ordinario.

Don Emilio, ahí va una copla para las envolturas de sus caramelos.

Dos cosas hay en Portage que son dignas de observar, los dientes de don Cipriano y el *humor* del titular.

M. ALVAREZ y ALVAREZ.  
Coria y Agosto 1925.

**PARA ANUNCIARSE en La Montaña**

**De la Presidencia**  
La labor de los vocales encargados del despacho

(POR TELÉFONO)  
Madrid 4, (5'17 t.)—Durante la mañana, los vocales del Directorio que se encuentran en Madrid, estuvieron trabajando en sus respectivos despachos del Palacio de la Presidencia. El Presidente interino, Marqués de Magaz, despachó únicamente con el subsecretario del Ministerio de Instrucción Pública.—*Mencheta*.

**El Sanatorio**  
BAR-CERVECERIA  
**HOY**  
Cigalas y Gambas  
TRAVESIA DE SAN JUAN  
Cerveza "El Aguila,, en D.O.E.  
Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.  
Teléfono 219

**DE LA PLAZA**  
**INFORMACION MILITAR**  
Servicio de oficiales para mañana  
Cuartel, capitán, don Francisco González.  
Guardia, alférez, don Luis Casares.  
Imagineria, otro, don Hermenegildo Martínez.  
Servicio de clases  
Guardia, sargento, Juan Pérez Regodón; cabos, Francisco Sánchez y Luis Nebril.  
Imagineria, suboficial, don Ciriaco Gómez; cabos, Francisco González y Pedro Hurtado.  
Vigilancia, sargento, Calixto Rufo; cabo, Cipriano Lucas.

**OCASIÓN: FORD**  
-VÉNDESE  
EQUIPADO A TODA PRUEBA  
Razón: Sande, 38.

**FABRICA DE MOSAICOS**  
de Marcos Mariño  
Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION  
**TUBOS DE CEMENTO**  
Escritorio: Puerta de Mérida, 12  
Fábrica: Carretera de Medellín  
(Próximo a la Estación)  
Teléfonos: Fab. 147; Ofc. 49  
**CACERES**

**Automóviles NASH**  
El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo  
Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lille.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen  
**ANDRES TORNOS**  
Ingeniero  
General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

De la región asturiana  
**Una asamblea de alcaldes en Cangas de Onís**  
(POR TELÉFONO)  
Madrid 4 (5'10 t.)—Comunican de Gijón que en el importante pueblo de Cangas de Onís, se celebró ayer una importante asamblea de alcaldes de toda aquella comarca, asistiendo representaciones de diversas zonas. La asamblea tuvo por objeto tomar acuerdos respecto a las mejoras que se han de poder introducir en aquella región.—*Mencheta*.

**Para las oposiciones**  
**De interés para los maestros**  
Se ha dispuesto que por los jefes de las Secciones administrativas de Primera enseñanza se remitirá a la Dirección general de Primera enseñanza relación nominal de los maestros y maestras de su respectiva jurisdicción, que pertenecían en 30 de Junio último a las categorías primera y cuarta del escalafón general, consignando si están o no comprendidos en alguna de las incompatibilidades señaladas en la convocatoria de oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional de Primera enseñanza.  
También se dispone que por dichos señores jefes se requiera a los señores profesores y profesoras de las Escuelas Normales, inspectores e inspectoras de Primera enseñanza para que manifiesten sus circunstancias profesionales.

**La Gaceta de hoy**  
(POR TELEFONO)  
Madrid 4 (4'15 t.)—Entre las disposiciones más interesantes que aparecen publicadas en la «Gaceta» de hoy figuran las que a continuación publicamos:  
**El comité del precio del papel para la prensa**  
Se publica un Real decreto modificando la manera de constituirse el Comité encargado de fijar el precio del papel para la prensa.  
**Los servicios marítimos con el Golfo de Guinea**  
Autorizando al subsecretario del Ministerio de Estado, para que por gestión directa, y sin las formalidades de subasta, lleve a cabo la contratación del servicio marítimo para las posesiones españolas en el Golfo de Guinea.  
**La Conferencia Internacional del Trabajo**  
Designando al coronel de Ingenieros don Manuel González y al subintendente don Francisco Cabrerizo para que formen parte de la Comisión encargada de dar forma a los acuerdos adoptados en la sexta Conferencia Internacional del Trabajo recientemente celebrada en Ginebra.—*Mencheta*.

**PARA EL VERANO**  
**Comodidad y lujo a precios reducidos**  
El comercio de mercería de Víctor Peña Galeano, **El Paraíso**, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento pasar el estiaje, con comodidad y lujo a precios económicos.

**Compañía Uniao Fabril de Lisboa**  
SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES  
GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:  
En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**  
Canalejas número 39  
Valencia de Alcántara JOSE OTÓN TORRES

## Comentando el deporte

### EL FUTBOL CACEREÑO EN DECADENCIA

Ante una injusticia.—Una pregunta que requiere contestación.—Equipiers y directivos.—El equipo reserva.—Responsables e irresponsables

#### Ante una injusticia

Con una diplomacia muy suya y perdón por esta expansión, hija de la amistad que le profeso, «Sinceridades», el que con su pluma deleita y la que siempre aplaudimos por reflejar el sentir de una opinión sana, deportivamente hablando, intenta en un artículo hoy llegado a mis endiabladas manos, salvar la responsabilidad que cabe exigir a la actual directiva del Deportivo Cacereño por su actuación, a nuestro parecer, poco acertada.

Y lo peor al caso es que «Sinceridades» para ello argumenta con tan poca fortuna, que la defensa se convierte en una acusación, como no habrá escapado al buen criterio del lector.

Sí; las razones que aduce el cronista son tan poco convincentes como notoriamente injustas.

Acusar a los equipiers del Deportivo Cacereño de rebeldes a las órdenes emanadas de su directiva, es demostrar bien a las claras lo desacertada de la actuación de ésta, y más que desacertada, lo funesta que ha resultado para el desarrollo del fútbol en Cáceres.

#### Una pregunta que requiere contestación

Y esta desobediencia está justificadísima, amigo «Sinceridades».

Bastaría para demostrarlo el que le interrogáramos con la siguiente pregunta.

¿Qué ha hecho la Directiva del Deportivo Cacereño para mantener la afición en sus equipiers?

Nada, absolutamente nada, lector; dejar transcurrir la temporada de fútbol sin organizar encuentros.

¿Es que los equipiers, iban a acudir a entrenamientos, con el solo objeto de no perder facultades, restando tiempo a su ocupación habitual, mientras la Directiva, acaso preocupada en la confección del famoso reglamento, no concertaba ni un solo encuentro?

Por otra parte es gracioso el observar como se dá el nombre de entrenamientos a los que se efectúan en nuestro campo de deportes, cuando en verdad éstos nunca se han realizado en regla.

Ni metódicos, ni sometidos a las disposiciones que reclaman como tal; desordenados y sin tener en cuenta para nada las condiciones físicas de los equipiers.

¿Y cómo nos extraña el que la Directiva ahora se preocupe de los entrenamientos!

Poco caso se nos hizo cuando desde estas columnas, viendo acercarse la tormenta, in-

vocábamos de la sociedad «entrenamiento y entusiasmo».

¿Para qué? Bastaba con que los «chicos» el día del encuentro, desentrenados, para vencer tuvieran que hacer un esfuerzo supremo, como si mal no recuerdo, aconteció el día que obtuvieron la copa en lucha con el Nacional F. C. de Madrid.

¡Y aun se les declaran responsables!

La genialidad de los ases dieron días de mucha gloria al Deportivo Cacereño, y su rebeldía la motiva la incapacidad directiva que no ha sabido aunar voluntades y ha hecho de la sociedad algo así como... (nos obturan la boca ¡qué penal!)

Pero volviendo al tema, hace bien de preocuparse la directiva de los entrenamientos, pero llega algo tarde.

Campeonato de 1925-26 ¡cuán atormentáis mi mente! ¡Deportivo Extremeño, Sport-Club de Badajoz! fantasmas que arrebatáis el título de campeón de no variar el actual estado de cosas a nuestra sociedad.

Y esta es la labor de una directiva que creyó no había de llegarle su hora de desgaste, como muy bien dice «Sinceridades».

#### Equipiers y directivos

Y justo es reconocer que con el olvido se paga en el club Deportivo Cacereño, la ingrata labor de sus equipiers tan hostigados por «Sinceridades».

Saquemos a la palestra a Martínez Virel (J.), modelo de equipiers; al igual que Turégano, Morato y Moraleda, muchos triunfos tienen conseguidos para el viejo club.

Y sin embargo, un fútil motivo que el lector ya conoce, bastó para una expulsión que tanto tiene de graciosa como de poco deportiva.

Otro tanto afirmamos de Virel (R.) y Díaz.

Y si nos dejaran hablar citaríamos a Pita, Diez Illán, Alvarez (J.), Ignacio y Jake; sí, señores, Jake guarda ingratitud de la Directiva y a nosotros así nos lo hizo presente cuando el encuentro Cáceres-Mérida.

Y otro tanto podríamos decir de muchos de los que en la actualidad forman en las filas del once cacereño; pero no es la intención que guía a nuestros artículos el de sembrar cizaña.

Aún recordamos la satisfacción que se dejaba sentir en el semblante de nuestros jugadores, los que si no estamos equivocados fueron trasladados a Badajoz para que apreciaran el juego afiligranado del «Sevilla F. C.» en lucha con el «Deportivo Extremeño».

Pero nos parece que sufrimos una lamentable equivocación.

### Audiencia territorial

Sala de lo criminal  
Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de instrucción de Logrosán, seguida contra Eusebio Julián Arenas Sojo y Félix Francisco Felipe Sojo, que en la noche del 2 de Noviembre de 1924 acometieron con palos a su vecino Antonio Corrales Castilla con quien venían resentidos, causándole siete heridas en la cabeza y otras en un dedo que le dejó deformidad.

El Ministerio fiscal califica los hechos de un delito de lesiones graves y solicita se imponga a cada uno la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional e indemnización de 250 pesetas.

El letrado señor Herreros solicita la absolución por no estar probados los hechos.

Están propuestos cuatro testigos y dos peritos y representa a los procesados el procurador señor González Borrero.

Secretaría del señor Serrano.

#### De Miajadas

### A Francisco Gómez se le quema la casa

Comunican de Miajadas, que un fuerte incendio ha causado daños de consideración en la casa número 5 de la calle Obra Pía, de aquella localidad.

Dicho inmueble era vivienda de Francisco Gómez Rodríguez.

Las pérdidas llegan a suponer unas dos mil pesetas.

#### El equipo reserva

Y las genialidades de los «ases» han provocado un serio conflicto a la vieja sociedad; nosotros creemos que han sido las genialidades de los directivos; cuestión de apreciaciones.

Claro está que no existiría conflicto si la Sociedad contara con su equipo reserva.

Pero éste también salió «huyendo»; jamás se le sacó para contender con «onces»; no tiene marcado en su historial ni un solo viaje.

Y lo que es consecuencia lógica, el Deportivo Cacereño en la actualidad carece de equipiers suplentes porque no se preocupó de «fabricarlos».

#### Responsables e irresponsables

Creemos haber demostrado con creces a la opinión, para quien escribimos, que en la actual sociedad Deportivo Cacereño, hay un desbarajuste de organización grande, de la que es responsable la Directiva e irresponsables los equipiers.

Y terminaremos con la famosa copla quinteriana que tanta aplicación tiene al presente caso:

Merecía esta serrana que la fundieran de nuevo como funden las campanas.

ROQUE.

## NOTAS DEL DIA

### Una propaganda original

Tal es la realizada por una casa industrial francesa, que ha alquilado la torre Eiffel para su propaganda, gastándose una cantidad enormísima en la instalación, que posee millares de bombillas, varios reflectores y los motores de fuerza suficiente para transformar la energía eléctrica necesaria a este caso que reviste caracteres gigantescos en los anales de la publicidad.

Los medios de propaganda tienen importancia por lo que sorprenden, es decir por el influjo que sobre la muchedumbre ejercen, y por el tecnicismo, o sea la adecuación existente entre lo que se pretende realizar y la difusión intensiva y extensiva del anuncio.

No toda la propaganda es exclusivamente cuestión de publicidad, es más, el círculo de ésta aparece mucho más reducido que el de aquélla. La propaganda es algo amplia, de horizontes sin límite, que lo mismo resalta eficaz en un empeño patriótico o cultural, que en un asunto exclusivamente mercantil. La publicidad, por el contrario es la aplicación de los principios de la propaganda con fines comerciales.

La vida moderna lleva toda su grandeza aparejada a la propaganda. Las muchedumbres no se mueven hoy por otros estímulos que por aquellos que son consecuencia de la amplitud en las comunicaciones y de la rapidez en éstas. La máquina de vapor, el ferrocarril, la navegación trasatlántica, el automóvil, la aviación, el telégrafo, el teléfono, la radio, son perfecciones científicas consolidadas, que tienden a resolver el problema de la máxima difusión en el mínimo tiempo. La rapidez, casi la vertiginosidad, es ley de vida. El éxito, estriba en hacer las cosas deprisa y bien.

Forzosamente el ánimo de la muchedumbre ha de estar a merced de las influencias que como verdaderos flúidos éticos comerciales descargan sobre él se energía, apasionando con la realización de grandes hechos o por el esfuerzo perseverante de una frase o de un concepto feliz repetido con insistencia verdaderamente extraordinaria, hasta convertirla, la divisa, al concepto, o la bandera, en artículo de fe.

Tal es la genesidad de la Filosofía de la propaganda. Como de un hilo que pende de la mano de los dioses, están pendientes de la propaganda todas las actividades de la vida moderna. Los Estados que no cuenten con una labor de propaganda eficaz y amplia, se encontrarán arrollados por la potencia comercial de otras naciones y por el influjo, ético, político y social, que sobre la masa de los ciudadanos cae por consecuencia de la labor de los propagandistas oficiales.

En el concierto de la Sociedad Europea, solo la nación que políticamente está más atrasada o sea la Rusia de los soviets, reconoce en la propaganda el justo valor que tiene. Falto el gobierno ruso del afianzamiento de un orden jurídico tradicional, y encontrándose como el enfermo recién salido de una operación mortal, con náuseas, con mareos y con vacilaciones que nublan su inteligencia, de otra suerte despejada, ha comprendido que el único medio de ganar confianza y adhesión entre sus súbditos y consideración y respeto ante los demás países, es intensificar la propaganda que vence en una proporción geométrica a otra cualquiera actividad del Estado.

La Prensa en manos del gobierno ruso, las agencias telegráficas que esparcen por el mundo entero las noticias oficiales, los medios de comunicación lo mismo aéreos, que marítimos, que terrestres, monopolizados, sirven a la causa que se propaga y pasando por encima de las fronteras naturales, el comunismo cuya madriguera está en Moscú, oprime con sus tentáculos a todas las sociedades burguesas, lo mismo europeas que ultramarinas.

La propaganda pues no solo debe ser aplicada a fines comerciales, sino que de ella dependen multitud de realidades políticas. Si un industrial francés logra el prodigioso efecto de alquilar la torre Eiffel para la propaganda de su marca ¿qué no se podría esperar de un estado que con los poderosos medios de propaganda hiciera frente a las necesidades que supone la expansión de su cultura, de civilización y de sus ideales?

Juan de Alfarahe.

#### Por el Valle de Arán

### La excursión de los generales Barrera, Anido y Vives

(POR TELÉFONO)

Madrid 4, (5'17 t.)—Se tienen noticias de la excursión que han emprendido por el Valle de Arán los generales señores Barrera, Anido y Vives, quienes ayer estuvieron en Puebla del Segura, donde tenían preparados los caballos para seguir el viaje por lo más abrupto de aquella región.

Las últimas noticias referentes a los excursionistas, son que hoy habrán almorzado en Caldas de Monjuht, continuando la expedición. Mencheta.